

Если «Талко» молчит, может за них ответит Президент?

ГУП «Таджикская алюминиевая компания», подчиняющаяся напрямую главе правительства, игнорирует законы страны и указы президента, и таким образом фактически делегирует ответственность президенту. К такому выводу пришел творческий коллектив ИА «Авеста», после того, как очередной журналистский запрос к этой компании остался без ответа. На это раз компания замолчала вопрос о том, кто реально управляет их оффшорной «дочкой» Talco Management Ltd (если исходить из признания самих «талковцев», отраженных в международном аудите), оффшор контролируется таджикским правительством, значит Эмомали Рахмоном. Мы также хотим знать полные данные всех оффшорных компаний, которые забирают таджикский алюминий и кто за ними стоит.

Направленность вопросов проста – мы хотим опровергнуть подозрения ряда независимых экспертов, что на алюминиевом заводе финансовые аферы, из-за чего таджикский народ теряет сотни миллионов долларов каждый год. Мы считаем, что это все-таки не так и пытаемся доказать это фактами, в том числе тем, что Talco Management Ltd контролируется правительством, а ее доходы частично перенаправляются в страну в ряд проектов государственного значения, как строительство Рогунской ГЭС или строительство самого высокого флагштока в мире, так и в отдельные коммерческие проекты.

На наш взгляд, такая информационная закрытость «Талко» обусловлена публикациями нашей редакции и некоторых экспертов, которые позволяют показать высокую степень неэффективности менеджмента в госкомпании и нанесения ей серьезного ущерба, включая необоснованные потери в ходе тяжб с предыдущим трейдером завода – мошеннической компанией Ansol Ltd в Высоком суде Лондона. Однако, молчание руководства ГУП «Талко» бросает тень сомнения на главу государства, как главного куратора его деятельности.

«Я уверен, что Таджикский алюминиевый завод остается главным элементом таджикской экономики, нам невероятно повезло, что у нас в стране в наследство от Союза остался такой объект, – заявил в интервью «Авесте» независимый политолог Рустам Самиев. – Однако, пока в «Талко» применяется схема толлингового увода средств из страны, страна и бюджет получают мощный удар, так как в условиях традиционного энергодифицита, алюминиевый завод потребляет основную массу выработки электроэнергии (осень-зима-весна), лишая, таким образом, малый и средний бизнес возможности работать. Их же налоговые отчисления в условиях толлинга на ТадАЗе значительно превосходят то, что возвращает в бюджет руководство этого завода».

<http://www.avesta.tj/index.php?newsid=6499>